

“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”。作为以节能减排、环境保护为主业的中央企业,中节能(沧州)环保能源有限公司坚持以党的二十大精神为指引,深入践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,驰而不息、久久为功,积极为实现碳达峰碳中和目标、建设人与自然和谐共生的美丽中国贡献力量。



女员工代表快乐过“三八”

践行“两山”理念 服务“双碳”经济

本报记者 郑进超 本报通讯员 徐迎正

种下棵棵树「画」出一片绿

阳春三月,春回大地,为迎接第45个全国植树节到来,营造人人“植绿、护绿、爱绿、兴绿”的绿色文明风尚,3月7日上午,公司组织开展植树活动,党员、入党积极分子及共青团员代表参加。

植树活动现场,一派热火朝天的景象,党员、团员先锋们纷纷撸起袖子,积极投入到植树活动中。有的挥锹铲土、挖坑栽树,有的扶苗填土、踏实浇水……大家分工协作、干劲十足,用辛劳和汗水“画”出了一片新绿。一上午的时间,几十棵海棠树、桃树全部种植完毕。

中节能沧州公司传承环保理念,不断为公司、为社会增添绿色,把净化、美化环境意识扎根在每一个员工的心中。

近年来,中节能沧州公司认真落实国资委和集团公司关于做好碳达峰碳中和工作要求,主动履行社会责任,自觉将碳达峰目标和碳中和愿景转化为企业行动,积极将低碳发展理念融入企业生产经营全过程,加快实现绿色转型升级,充分发挥央企的引领作用和责任担当。



机组大修炉排摇臂检修



引风机变频器改造



消防演练扑灭火情



消防演练佩戴防护装备

奋战一季度 夺取开门红

为贯彻落实中国节能环保集团有限公司党委“奋战一季度、夺取开门红”的工作部署,以全方位能力提升推动公司全面高质量发展,切实做好2023年开局工作,中节能沧州公司周密部署、精心准备,全力推进2号机组大修工作,为实现“开局稳、开门红”打下坚实基础。

此次大修针对余热炉、焚烧炉、浇注料等大小检修项目100余项,为确保大修工作顺利进行,公司提前谋划,检修部、安环部、物资部、运行部等各职能部门密切配合,协同推进,提前做好安全管理、环保管理、现场作业区布置、人员培训、物资储备、后勤服务保障等工作,层层落实,抓好大修全过程管理,全力以赴确保大修按时、保质、高效地完成。

机组大修摊子大、范围广、战线长、交叉作业多,为保证检修工作顺利开展,中节能沧州公司强化安全教育,确保安全检修,严格监督检查,认真落实各级安全责任制。

公司始终把安全工作放在突出位置抓严、抓实,不断加强员工安全教育,通过开展《安规》考试和安全技术交底会,绷紧员工的“安全弦”。同时,加强对外委人员的管理,认真开展三级安全教育,确保相关人员在检修过程中做到明白检修任务、明了危险点、明确安全防范措

施,避免盲目蛮干,保障人身设备安全,杜绝安全事故。中节能沧州公司全员树立强烈的质量意识,通过制定检修方案和大修期间安全策划书等方式,明确分工、细化流程,规范作业。

把安全目标和质量目标分解到每一项工作中,细化到每个环节,做到可操作、可监控、可追溯。对每项检修任务实行项目责任制、负责制,对所有检修项目要做到有安排、有记录、有签字、有备案,严把过程质量和交工质量关,确保完成一项、验收一项、达标一项。

严格落实“应修必修、修必修好,抓住重点、一次性修好”的要求,统筹把关各项检修任务进度、规范质量验收,确保设备在检修完成后能够安全稳定经济运行。

目前,各类检修项目正有序高效推进,大修工作已完成90%以上。下一步,中节能沧州公司将以“开局即决战,起步即冲刺”的奋进姿态,抓安全管理、抓检修质量、抓过程验收,努力打造精品大修工程,全力奋战一季度,夺取开门红,为完成全年目标任务奠定坚实基础。



消防演练模拟抢救烟中毒

奋进新征程 激扬“她”力量

公司的发展,凝聚着全体员工的努力和心血,也涌现出一批杰出的女职工。她们用奋斗激扬青春,奉献着“她”力量。

检修部的王欢作为一名共产党员,始终严格要求自己,恪尽职守、兢兢业业,立足本职岗位、刻苦钻研业务。在组织生产运行中,经常深入现场,查找隐患,堵塞漏洞,有效解决生产运行中的实际问题。

检修部人员不仅要精通本专业技术,还要熟悉其他岗位系统相关知识。王欢为更好地胜任本职工作,全面透彻掌握所在岗位的技术原理,广泛借阅专业工具书不断充实自己。在2号机组大修过程中,她常常放弃休息日,积极参与安装调试,准确掌握设备构造,认真分析机组设备差异,指导检修人员做好机组调试工作。

检修部汽机专工李丹,为做好汽轮机检修工作,始终坚守一线,不断摸索,技术日渐完善。在“安全生产大家讲”活动中,她以2号汽轮机的检修作教材,详细讲解汽轮机凝汽器运行中的重要参数分析及汽轮机内部结构,为运行人员开

办了一场“看得见、摸得着”的生动培训课……

在第113个国际劳动妇女节前夕,为感恩公司女职工在工作中所作的贡献,激励引领女职工勇毅前行、团结奋斗,3月6日上午,中节能沧州公司组织开展“奋进新征程 巾帼谱华章”座谈会及蛋糕制作活动。公司党支部书记、总经理牛国平出席活动并讲话。

“我建议多开展一些户外活动”“我建议组建女子运动队”“我建议定期组织女职工交流育儿经验”“我建议为女工们讲授一些健康知识”……座谈会上,女工代表们纷纷谈感想、提建议,并就如何在岗位上建功立业、如何提高个人素养等内容进行互动交流,现场气氛轻松、愉快。

蛋糕制作活动中,女职工们认真学习,在烘焙师的专业指导下,结合自己的审美创意亲手制作蛋糕。

活动最后,党支部书记牛国平代表公司党支部向长期以来辛勤工作的女职工们致以节日的祝福和问候,并对过去一年中全体女职工在工作中取得的成绩给予

充分肯定,感谢女职工为节能环保事业作出的贡献,鼓励她们立足岗位,勤奋学习,发挥“妇女能顶半边天”作用,为公司高质量发展贡献力量。

此次活动,丰富了女职工的业余生活,增进了同事之间的感情,增强了公司的凝聚力。今年以来,公司继续发挥节能环保的主责主业优势,积极适应地方生态环境治理需求,在主动服务重大战略中抢抓市场机遇,引领绿色低碳创新发展。

截至3月底,沧州公司发电量4682万度,处理生活垃圾15.9万吨,为有效实现沧州市全域生活垃圾的“无害化、减量化、资源化”处理,大大提升沧州城市环境水平,为我市打赢污染防治攻坚战,守护绿水青山美好生活环境作出积极贡献。

下一步,中节能沧州公司将继续以“让天更蓝、山更绿、水更清,让生活更美好”为己任,坚定不移地做优做大节能环保主业,全力推动企业高质量发展,勇担生态文明建设主力军重任,积极为沧州绿色发展贡献力量。